
                                                           Výsledky investičního testu 
 
 

Správné odpovědi: 
 
1. Správná odpověď je za c). Odpověď a) není správně, protože vysoké riziko nemusí vždy 
znamenat též příležitost; b) není možné ani žádoucí. 
 
2. Správná odpověď je za b); a) je prakticky nemožné; c) není vždy nutné. 
 
3. Správné pořadí: a), b), c). Toto pořadí je typické pro dané třídy investic v dlouhém období. 
 
4. c) je správně. Toto tvrzení vychází z dlouhodobých statistik výnosů. 
 
5. d) je správně. Z hlediska českého investora lze za nástroje peněžního trhu považovat 
pouze instrumenty denominované v domácí měně. 
 
6. b) je správně. Čím kratší doba do splatnosti, tím menší je kursové riziko pevně úročených 
cenných papírů. V případě amerického dluhopisu však významnou roli hraje měnové riziko. 
 
7. b) je správně. Existují dluhopisy, které jsou mnohem rizikovější než některé akcie, přestože 
obvykle bývají dluhopisy bezpečnější. 
 
8. d) je správně. 
 
9. a) je správně. Ačkoli pasivní (indexové) fondy nepodávají vždy a za všech okolností vyšší 
výkonnost než aktivně řízené fondy, dlouhodobě pasivní fondy na vyspělých trzích 
překonávají většinu aktivně řízených fondů. 
 
10. a) je správná odpověď. Rozlišit skutečnou výkonnost od pouhé šťastné náhody na 
statisticky seriózním základě je extrémně obtížné a náročné na délku pozorovaných časových 
řad. 
 
 
Vyhodnocení:  
 
Finanční poradce by měl správně odpovědět na všech deset otázek.  
 
Poučený amatér by měl znát odpověď na nejméně sedm odpovědí. 
 
Pokud je vaše skóre horší než šest správných odpovědí, určitě by se vám vyplatilo (doslova i 
obrazně) si rozšířit finanční obzory. 
 
 
Úryvek je z knihy "Investiční strategie pro třetí tisíciletí" autor Pavel Kohout, vydané 
nakladatelstvím Grada Publishing, více informací naleznete na http://www.grada.cz 
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